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Múzeum pripravilo v rámci 
obľúbeného podujatia opäť 
pútavý program. Prilákal 
stovky návštevníkov.  5. strana

Noc múzeí priniesla 
zaujímavosti Egypta

Po desaťročiach by sa z baži-
ny v parku mohlo opäť stať 
obľúbené oddychové miesto 
Fiľakovčanov.  3. strana  

Mesto chce zrevitalizo-
vať jazierko

Po multifunkčnom ihrisku 
pribudlo nedávno za gym-
náziom ďalšie obnovené 
športovisko.   4. strana 

V parku odovzdali zre-
konštruované ihrisko
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Šesťročná neúnavná práca samosprávy Fiľa-
kova, ktorá prostredníctvom cezhraničné-

ho projektu INTERREG-VA zrekonštruovala 
časť svojej priemyselnej zóny, priniesla vytúže-
né ovocie v podobe nového investora.

V pondelok 13. mája mestské zastupiteľstvo 
schválilo podpísanie zmluvy so spoločnosťou 
PATAK MOTORS, čo vo štvrtok 16. mája ako 
spoluvlastník administratívnej budovy na za-
sadnutí zastupiteľstva svojím súhlasom potvr-
dil aj Banskobystrický samosprávny kraj. Už 
onedlho sa investor začne do zrekonštruova-
ného areálu sťahovať, výhľadovo by s výrobou 
mohol začať v  najbližších mesiacoch. „Tento 
projekt, ktorý reálne prinesie do regiónu s vysokou 
nezamestnanosťou desiatky nových pracovných 
miest, bol takmer odsúdený na zánik. V ťažkých 
časoch, ktoré nastali pre samosprávy po pandémii 
COVID-19 a po vypuknutí vojny na Ukrajine, v ča-
soch, ktoré sprevádzala obrovská inflácia a skokové 
zdražovanie, Banskobystrický samosprávny kraj 
podporil tento projekt 400-tisíc eurami. Ďakujem za 
to, že sme sa nevydali cestou, ako niektorí vtedajší 
ministri, ktorí nad Fiľakovom zlomili palicu a pove-

dali, že nikdy investora nenájde. Opak je pravdou - 
spoločne sa to podarilo,“ vyjadril sa župan Ondrej 
Lunter na spoločnej tlačovej konferencii po 
zasadnutí krajského zastupiteľstva.

Zmluva s  investorom bude podpísaná na 
dobu 5 rokov s  možnosťou predĺženia na 
ďalších 5 rokov. Počas doby nájmu sa spoloč-
nosť zaviazala zamestnať minimálne 36 ľudí. 
Nábor zamestnancov bude investor riešiť vo 
vlastnej réžii. „Bojujeme už viac ako šesť rokov, 
aby sme odstránili urbanistickú jazvu po bývalom 
výrobnom podniku a vytvorili nové pracovné miesta. 
Museli sme prekonať nesmierne množstvo prekážok, 
veľa ľudí nás od tohto zámeru odhováralo, ale som 
rád, že sme sa nevzdali a všetci skeptici majú potvr-
dený opak - že stálo za to, byť tých 6 rokov optimis-
tom,“  povedal primátor Attila Agócs. 

PATAK MOTORS Production, s.r.o. je ino-
vatívna slovenská automobilová spoločnosť, 
ktorá sa zameriava na vývoj, výrobu a predaj 
elektrických a  benzínových vozidiel Rodster, 
ktoré bude vyrábať práve vo Fiľakove. Mest-
ské mikroauto v  štýle 30. rokov 20. storočia 
kombinuje štandardy modernej éry s  prak-

Výborné správy z Fiľakova! Do priemyselnej haly prichádza investor!Výborné správy z Fiľakova! Do priemyselnej haly prichádza investor!

tickosťou a  retro eleganciou. Zaujímavosťou 
auta je, že vo väčšine európskych krajín je ho 
možné šoférovať už od 16. rokov s vodičským 
preukazom typu B1.

Klaudia Mikuš Kovácsová

Vizualizácia - PATAK MOTORS Production, s.r.o.

Denný stacionár vo Fiľakove bol registro-
vaný v júli 2022 a prvý klient nastúpil 03. 

októbra 2022. Od registrácie služby ubehli už 
skoro dva roky a  obyvatelia Fiľakova i oko-
litých obcí začínajú túto službu plne využívať 
a objavujú pozitíva, ktoré im denný stacionár 
ponúka.

Uvedená služba sa poskytuje formou ambu-
lantnej starostlivosti seniorom a ZŤP osobám, 
ktoré sú odkázané na celodennú starostlivosť 
pre obmedzenú pohyblivosť a vek, trpia mier-
nou a ľahkou poruchou pamäti (nie je bezpeč-
né, aby zostávali sami v domácom  prostredí). 
Určená je pre osoby, ktorých zdravotný stav 
je stabilizovaný a  nevyžaduje si sústavnú 
zdravotnú starostlivosť, ale umožňuje pobyt 
v  dennom stacionári. Tiež je vhodný aj pre 
osoby žijúce v rodinách s  ekonomicky aktív-
nymi príslušníkmi rodiny, ktorí im nemôžu 
poskytnúť celodennú starostlivosť alebo ich 
nechcú umiestniť v  zariadení sociálnych slu-
žieb. Rovnako pre tých, ktorí by sa radi stretá-
vali s  ľuďmi, vyplnili svoj voľný čas, prípadne 
len tak poklebetili pri kávičke alebo čaji. Pred-
nosťou umiestnenia v stacionári je kontakt so 

spoločenským prostredím, aktivizácia, podpo-
ra sebestačnosti, samostatnosti a zamedzenie 
spoločenskej izolácie.

Čas strávený v dennom stacionári 
môžu klienti vyplniť rôznymi aktivitami podľa 
ich záujmu. Pre klientov sú pripravené denné 
plány, kreatívne hry na precvičovanie moto-
riky a  pamäti, majú k  dispozícií aj dvor, kde 
počas slnečných dní môžu tráviť čas. 

Je dôležité si uvedomiť, že táto služba po-
máha rodinám, aby sa nerozdeľovali, a  aby 
zvládli aj opateru člena rodiny, ktorý má ur-
čitý hendikep, či už fyzický alebo psychický. 
Dať dieťa, otca, mamu, manžela či manželku 
do zariadenia s celoročným pobytom, je veľmi 
ťažké a bolestné rozhodnutie a práve pre ľudí, 
ktorí nechcú ísť touto cestou, je vhodný denný 
stacionár, kde klienti strávia čas, ktorý je pre 
nich prospešný. 

Kvalita  života klientov aj života rodiny je 
pri návšteve denného stacionára neporovna-
teľne iná. Doviesť ráno klienta do centra a po-
obede ho vyzdvihnúť, znamená dať mu šancu 
plnohodnotne žiť svoj život, spomaliť progres 
choroby, rodina môže normálne fungovať, 

chodiť do práce, byť prospešná spoločnosti.
Sme radi, že môžeme tieto služby posky-

tovať našim klientom, ktorých v  tomto roku 
pribúda čoraz viac. Zároveň s radosťou priví-
tame aj nových klientov, ktorí by rozšírili náš 
novovznikajúci okruh priateľov. 

V prípade záujmu o poskytnutie služby zís-
kate bližšie informácie v zariadení sociálnych 
služieb  - Nezábudka, n.o. Záhradnícka 2, Fi-
ľakovo u Veroniky Rusnákovej. Kontakty: 047/ 
43 79 099, 0907 278 083, riaditelka@nezabud-
ka-fi.sk.

Veronika Rusnáková, riaditeľka n.o.

Denný stacionár dáva klientom šancu plnohodnotne žiť svoj životDenný stacionár dáva klientom šancu plnohodnotne žiť svoj život

Foto-Nezábudka, n.o.
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MsZ z 25. apríla

Po oficiálnom otvorení zasadnutia, schvá-
lení bodov programu rokovania, voľbe 

návrhovej komisie, zapisovateľa a overovate-
ľov zápisnice, pokračovalo zasadnutie bodom 
s interpeláciami poslancov. Poslanci žiadne 
podnety tentokrát nemali. V ďalšom bode 
predniesol viceprimátor Visnyai návrhy poda-
né komisiami pri MsZ. V rámci bodu schválili 
i vymenovanie nového člena komisie kultúry. 
Podrobné správy sú dostupné na webstránke 
mesta. 

Zasadnutie pokračovalo správou o činnosti 
mestskej polície za prvý štvrťrok 2024. Spo-
medzi štatistík náčelník Benčík vyzdvihol 
najvyšší počet vrakov, ktoré doposiaľ počas 
štvrťroka odstránili. Zároveň vyzdvihol vý-
razné zníženie trestnej činnosti v meste za 
dané obdobie, aj v porovnaní s priemerom re-
giónu. Spomenul však jeden vážnejší incident, 
keď dvoch mužov na Trhovej ulici napadla 
skupina mladých výtržníkov. Prípad sa rieši 
v trestnom stíhaní, zároveň spolu s riadite-
ľom obvodného oddelenia policajného zboru 
prijali mestské hliadky prísnejšie preventívne 
opatrenia. Primátor pochválil, že kvituje sme-
rovanie polície a ich proaktívny prístup. 

Následne predniesla riaditeľka n.o. Nezá-
budka Veronika Rusnáková výročnú správu 
n.o. za uplynulý rok. Informovala, že kapaci-
ty domu sociálnych služieb sú stále naplnené, 
predstavila využívanie ostatných služieb, aký-
mi sú opatrovateľská a prepravná služba či 
služby denného stacionára, o ktorý sa čoraz 
viac zvyšuje záujem klientov (viac o službe na 
titulnej strane, pozn. red.). Podrobná správa je 
dostupná na webe mesta.

V ďalšom bode poslanci schválili prijatie 
VZN č. 3/2024 o názvoch ulíc a verejných 
priestranstiev. V rámci neho pomenovali novú 
ulicu, na ktorej už stojí jeden rodinný dom. 
Spája Ulice Timravy a Tolstého a dostala ná-
zov Ulica pod Vereškou (Vöröskő utca). 

Zasadnutie pokračovalo majetkovoprávny-
mi záležitosťami mesta. V rámci nich schválili 
vysporiadanie pozemkov so Slovenským po-
zemkovým fondom, vďaka ktorému by všetky 
pozemky pod parkoviskom pred radnicou už 
boli vo vlastníctve mesta. Po prestávke predlo-
žila správu o plnení prijatých uznesení zastu-
piteľstva hlavná kontrolórka mesta. 

V rámci aktuálnych záležitostí mesta pri-
mátor informoval o aktuálne prebiehajúcich 
projektoch. Ohľadne projektu rekonštruk-
cie radnice by mohla byť podpísaná dotačná 
zmluva do mesiaca, práce by sa mohli začať 
v júni. Pripravujú ďalej projekt na rekonštruk-
ciu hlavnej vetvy Železničnej ulice. O projekte 
revitalizácie predstaničných priestorov cez 
Catching-up regions prišla z ministerstva in-
formácia, že sa to nedá podať do jednej výzvy. 
Preto projekt mesto stiahlo a bude sa uchádzať 
v rámci iných budúcich výziev v najbližších 

Zo zasadnutí mestského zastupiteľstvaZo zasadnutí mestského zastupiteľstva
mesiacoch. Primátor podotkol, že tieto neustá-
le úpravy výziev spôsobujú mestu finančné 
komplikácie. Napríklad nová vláda zrušila vý-
zvu, kde mesto podalo trojmiliónový projekt 
na rekonštrukciu Koháriho školy. „Museli sme 
to preprojektovať, rozdeliť a podávať po častiach do 
iných výziev, čo stojí ďalšie výdavky." Informoval, 
že združenie Mikroregión Fiľakovsko už je 
zaregistrované a malo už aj stretnutie. Čosko-
ro prijmú zamestnancov, ktorí budú sídliť na 
FTC. Dobrou správou je, že je vypísaný ten-
der na obnovu železničnej trate medzi Holi-
šou a  Fiľakovom, takže sa veci hýbu dopredu. 
Bolo prisľúbené, že po obnove trate sa môže 
obnoviť fungovanie hlavnej stanice, bude sa 
o   to naďalej zaujímať. Primátor opäť pripo-
menul, že prebieha súťaž na nájomcu priemy-
selnej haly.

V diskusii poslanci nemali žiadne podnety. 
Po vyčerpaní  schválených bodov sa primátor 
poďakoval za účasť a ukončil zasadnutie.

MsZ z 13. mája 

Po oficiálnom otvorení zasadnutia, schvá-
lení bodov programu rokovania, voľbe 

návrhovej komisie, zapisovateľa a overova-
teľov zápisnice, pokračovalo zasadnutie bo-
dom o  schválení výsledku obchodnej verejnej 
súťaže (OVS) na prenájom nehnuteľností v 
areáli priemyselnej zóny, kde mesto postavi-
lo novú priemyselnú halu, administratívnu 
budovu a   priľahlú infraštruktúru. Do OVS 
prišiel jeden návrh, a to od záujemcu PATAK 
MOTORS Production s.r.o., ktorý navrhol 
mesačný nájom 7800 eur (minimálne nájomné 
bolo predtým mestom určené na vyše 7650 eur, pozn. 

aut.). Keďže záujemca splnil všetky podmienky 
OVS, poslanci uzavretie zmluvy schválili (viac 
o téme sa dočítate na titulnej strane, pozn. red.). 
Primátor informoval, že župné zastupiteľstvo, 
ktoré je spoluvlastníkom administratívnej 
budovy, bude uzavretie zmluvy schvaľovať 
najbližší štvrtok. Doplnil, že vybraté nájomné 
bude mesto investovať do ďalšej postupnej re-
vitalizácie priemyselného areálu. Po vyčerpaní 
bodov rokovania rozpustil zasadnutie.

MsZ z 23. mája 

Po oficiálnom otvorení zasadnutia, schvá-
lení bodov programu rokovania, voľbe 

návrhovej komisie, zapisovateľa a overovate-
ľov zápisnice, pokračovalo zasadnutie bodom 
o schválení návrhu na predloženie žiadosti 
a   spolufinancovanie projektu s názvom Re-
vitalizácia mestského parku vo Fiľakove – II. 
etapa (viac sa o téme dočítate na str. 3, pozn. red.). 

Zasadnutie pokračovalo schvaľovaním 
„Zmluvy č. 0233/2024 o podmienkach uzatvo-
renia budúcej zmluvy o úprave vzájomných 
práv a povinností vlastníkov prevádzkovo 
súvisiacich verejných vodovodov a verejných 
kanalizácií“. Zmluva sa týka prevádzky no-
vých vetiev vodovodu a kanalizácie v podhra-
dí, ktoré mesto z externých zdrojov postavilo 
v minulom roku. 

Po vyčerpaní bodov rokovania sa primátor 
poďakoval za účasť a ukončil zasadnutie
Zápisnicu, uznesenie, všetky materiály k  jed-
notlivým bodom rokovaní, ako aj neskrátený 
videozáznam, nájdete na stránke www.filako-
vo.sk v časti samospráva.

Klaudia Mikuš Kovácsová

V  piatok 10. mája sa v  spoločenskej sále 
MsKS vo Fiľakove na oslavách Dňa ma-

tiek stretlo viac ako sto členiek Klubu dôchod-
cov pri MsÚ. Pozdraviť ich prišli aj hostia 

– primátor mesta Attila Agócs s  manželkou 
a tiež delegácia družobného Klubu dôchodcov 
zo Šalgotarjánu. Krásnym programom v  po-
daní detí z Materskej školy na Štúrovej ulici, 
kvietkom a  príhovorom primátora pozdravi-
lo vedenie klubu všetky mamy a staré mamy 
k  ich sviatku. Podujatie pokračovalo v  tra-
dične veselej atmosfére, nasledovala tanečná 
zábava, slávnostná večera, koláčik s kávičkou 
a neodmysliteľná tombola. Parket bol takmer 
stále plný a  ako sa vyjadrili hostia z  Maďar-
ska, na akcie fiľakovského Klubu dôchodcov 
sa vždy veľmi tešia. Či sú to práve takéto zá-
bavy, alebo aj grilovačky na Galambe a  men-
šie posedenia v  klube (Vigadó). Cezhraničná 
spolupráca oboch klubov priniesla aj počet-
nú, až 50-člennú, návštevu nášho klubu na 
slávnostnom hudobnom programe, ktorý pre 
svojich dôchodcov pripravilo vedenie mesta 

Šalgotarján. 
Vedenie Klubu dôchodcov týmto zároveň 

pozýva záujemcov na letné výlety za kúpa-
ním do mesta Bogács, ktoré budú prebiehať 5. 
júla, 19. júla, 2. augusta a 23. augusta. Bližšie 
informácie a záväzné prihlášky každý ponde-
lok a stredu medzi 13:30 a 16:00 hod. priamo 
v Klube dôchodcov (Vigadó).

Iveta Cíferová

Deň matiek v Klube dôchodcovDeň matiek v Klube dôchodcov

Foto - Klub dôchodcov

http://www.filakovo.sk
http://www.filakovo.sk
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Jazierko vo fiľakovskom  mest-
skom parku už desaťročia pri-

pomína skôr zanedbanú bažinu. 
Niekdajšie obľúbené oddychové 
miesto v  kaštieľnom parku už 
v  minulom storočí prestalo plniť 
svoju funkciu, keď ho odrezali 
od prítoku vody. Po niekoľkých 
nevydarených iniciatívach mu 
však svitá na lepšie časy. Mesto sa 
uchádza o  dotáciu na jeho kom-
plexnú revitalizáciu.

Fiľakovo by mohlo mať čoskoro 
novú atrakciu. V  parku by mala 
vzniknúť nová oddychová zóna 
s  vodnými prvkami, ktoré dopo-
siaľ v  celom meste chýbali. Roz-
hodli o  tom poslanci na svojom 
ostatnom (23. mája) zasadnutí. 
Schválili žiadosť o dotáciu na Mi-
nisterstvo investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie vo výške 
takmer 760-tisíc eur a  v  prípade 
jeho úspešnosti i osempercentné 
spolufinancovanie mesta. 

Ako informoval primátor Attila 
Agócs, mesto má dobré šance na 
úspech. Zámer už prešiel cez sito 
na regionálnej úrovni. „Konečne sa 
aj na Slovensku začali financie na re-
gionálne projekty rozdeľovať inak. Po 
novom o nich rozhodujú aj spoločné 
plánovacie regióny a  rada partner-
stva na župe. Náš projekt už na týchto 
úrovniach uspel, preto by sme mali 
mať dobrú šancu na jeho schválenie 
aj na ministerstve,“ ozrejmil primá-
tor. Fiľakovský projekt s názvom 

Revitalizácia mestského parku vo 
Fiľakove – II. etapa je tak v súlade 
s  Integrovanou územnou stra-
tégiou BBSK,  spĺňa požiadavky 
Integrovanej územnej investície 
a  bol schválený Radou partner-
stva pre integrovaný územný roz-
voj BBSK. „Náš projekt je zaujímavý 
i  tým, že je medzi prvými na Sloven-
sku, ktoré cez tieto filtre prešli a  bu-
deme medzi prvými v  krajine, ktorí 
projekt podajú týmto spôsobom.“

Jazierko v  parku, ktoré sa 
nachádza pod hradom a  v blíz-
kosti barokového kaštieľa, bolo 
kedysi obľúbeným oddychovým 
miestom. Voda doň bola privá-
dzaná viacerými potôčikmi, ktoré 
viedli cez park. Po vybudovaní 
železnice a  viacerých zásahoch 
do potoka však ostalo od prívo-
du vody odrezané. Od tých čias 
je v  ňom iba stojatá voda, ktorá 
pripomína močiar. Je prerastené 
a zanedbané. V minulosti vzniklo 
viacero iniciatív na jeho oživenie. 

„Začiatkom milénia tu bola občianska 
iniciatíva, ktorá však nebola úspešná. 
V roku 2011 sa v rámci projektovania 
vtedajšej revitalizácie parku plánova-
lo jazero zásobovať zo studne, ktorá by 
však podľa dotknutých orgánov ohro-
zovala spodné vody. Preto sa v  tom 
čase od tohto riešenia upustilo a  pro-
jekt sa podal bez úpravy jazierka. Za 
posledných 25 rokov sa preto vracia-
me k tejto myšlienke po tretíkrát,“ pri-
blížil primátor. Najväčší problém 

Po desaťročiach chcú oživiť jazierko vo fiľakovskom parkuPo desaťročiach chcú oživiť jazierko vo fiľakovskom parku
bol podľa neho 
s  vyriešením dile-
my, odkiaľ bude do 
jazierka privádza-
ná voda. Mesto 
sa rozhodlo pre 
ekologický spôsob, 
v  rámci ktorého 
bude z  vedľajšej 
budovy gymnázia 
dažďová voda od-
vádzaná do troch 
retenčných nádrží 
s  objemom po 20 
m3. Z  nich bude 
voda do jazierka 
privádzaná pod-
zemným potrubím. 

V  rámci projek-
tu bude jazierko kompletne vy-
čistené a  funkčne rozdelené do 
dvoch, výškovo rozdielnych častí. 
Od okrasnej časti o  veľkosti 350 
m2 bude oddychová časť s  roz-
lohou 900 m2 oddelená deliacim 
múrom s okrasnými skalami, cez 
ktoré bude voda prepadať. Cirku-
láciu vody budú okrem čerpadla 
zabezpečovať aj efektné vodné 
trysky. Okolo jazierka sa vybu-
dujú mlatové chodníky a  mólo 
s  mostíkom z  drevených dosiek. 
Chýbať nebude ani drevený altá-
nok, oddychová plocha s  lavička-
mi a košmi či hliníková pergola. 

„Novinkou tiež bude, že k  vode vybu-
dujeme nový vstup aj priamo z Ulice 
SNP. Bude tak prístupná z  každej 

strany a bude sa dať prechádzať okolo 
celého jazierka,“ doplnil primátor 
s  tým, že mólo a  chodníky budú 
bezbariérové.  

Okrem revitalizácie samotnej 
vodnej plochy a  výstavby mobi-
liára nebudú chýbať ani zásadné 
sadové úpravy. Okolo jazierka 
sa vyseje nový trávnik o veľkosti 
takmer 2500 m2, vysadia sa nové 
záhony so stovkami trvaliek či 
krov, pribudnú desiatky stromov 
a stovky vodných rastlín. 
Mesto žiadosť o  dotáciu podá už 
v  najbližších dňoch. V  prípade 
úspešnosti projektu by sa mohlo 
začať s  jeho realizáciou v  budú-
com roku.  

Klaudia Mikuš Kovácsová

Banskobystrickému samo-
správnemu kraju (BBSK) sa 

spoločne s  partnerskou maďar-
skou Novohradskou župou po-
darilo získať viac ako 1 milión 
eur z  programu INTERREG na 
materiálno-technické vybavenie 
dobrovoľných hasičov. Určené sú 
na zlepšenie ich pripravenosti na 
zásahy pri katastrofách, ktoré sú-
visia aj so zmenami klímy, akými 
sú veterné smršte, záplavy či po-
žiare. Oznámil to predseda BBSK 
Ondrej Lunter začiatkom mája na 
tlačovej konferencii vo Fiľakove. 

Dobrovoľní hasiči v  našom 
kraji dostanú techniku, ktorá ich 
lepšie pripraví na zvládanie ka-
tastrof. Sú nimi  špecializované 
prívesné  vozíky s  vybavením pre 
núdzové prekrývanie striech po 
požiaroch či veterných smrštiach 

či súpravy  potrebné na krátko-
dobé núdzové ubytovanie osôb po 
mimoriadnych udalostiach. 

„Tento projekt pomôže spojiť a zosie-
ťovať dobrovoľné hasičské zbory a po-
skytne im na to prostriedky. Je to die-
lik do skladačky „prevencia katastrof 

– pripravenosť na katastrofy – reakcia 
na katastrofy - obnova po katastro-
fách“, ktorú potrebujeme urýchlene 
vyskladať,“ povedal predseda BBSK 
Ondrej Lunter na tlačovom brí-
fingu pred sídlom Dobrovoľného 
hasičského zboru mesta Fiľakovo. 
Zároveň ocenil prácu dobrovoľ-
ných aj profesionálnych hasičov, 
ktorí sú podľa jeho slov „najlepšie 
zorganizovanou organizačnou zlož-
kou v našom štáte.“

Na brífingu za slovenskú stra-
nu vystúpili aj riaditeľ Krajské-
ho riaditeľstva hasičského a  zá-

chranného zboru Banská 
Bystrica Dušan Hancko 
a  člen prezídia Dobrovoľ-
nej požiarnej ochrany SR 
Pavol Zapletal, za maďar-
ského partnera novohrad-
ský župad Nándor Skuczi. 

„Vplyvom klimatickej zmeny sa 
nám nároky na vybavenie hasi-
čov neustále zvyšujú a práve toto má 
riešiť aktuálny projekt. Súčasťou neho 
je aj zvyšovanie odbornosti a kvalifi-
kácie dobrovoľných hasičov, vrátane 
rozšírenia vodičských oprávnení na 
skupinu E, ktorá je potrebná pre ťa-
hanie prívesných vozíkov so zvýšenou 
hmotnosťou,“ vysvetlil Hancko.

Ako informoval Marian Me-
siarik, predseda miestneho DHZ, 
fiľakovskí dobrovoľníci boli do 
projektu zaineresovaní už od jeho 
zrodu. „Vo Fiľakove sme už podobnú 

techniku mali aj doteraz, sme zamera-
ní na riešenie mimoriadnych udalostí. 
Živelné pohromy budú čoraz častejšie, 
pripavujeme sa na to posledné tri roky. 
Sme radi, že táto príprava bude teraz 
rozšírená do celého kraja. Samozrej-
me, uvítame, ak sa niečo z novej tech-
niky dostane aj k nám, máme zatiaľ 
obmedzené možnosti pri núdzovom 
ubytovaní osôb či pomoci pri zastre-
šovaní,“ doplnil Mesiarik.

kmk; odd. komunik. BBSK

Dobrovoľní hasiči dostanú nové vybavenie na zvládanie katastrof

Súčasťou revitalizácie má byť aj vysadenie vyše dvoch 
tisícok rastlín.Foto - kmk

Foto - kmk
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Vo fiľakovskom parku v  uply-
nulých mesiacoch pribudlo 

zrekonštruované športové ihris-
ko. Po rýchlej reakcii samosprá-
vy sa jej na jeseň 2023 podarilo 
získať dotáciu od Ministerstva 
investícií, regionálneho rozvo-
ja a   informatizácie SR (MIRRI). 
Komplexne obnovené športovis-
ko oficiálne odovzdali do užíva-
nia v  piatok 26. apríla. Pokrstili 
ho športovými aktivitami. 

Novozrekonštruované ihrisko 
v  mestskom parku už slúži širo-
kej verejnosti. Do užívania ho 
vedenie mesta odovzdalo v piatok 
26. apríla prestrihnutím pásky. 
Slávnostný akt bol súčasťou špor-
tového podujatia, ktorým nové 
ihrisko pokrstili. Zúčastnené tímy 
si zahrali viacero športov, aký-
mi boli streetball, florbal či tenis. 

„Veľmi ma teší, že sa nám podarilo toto 
ihrisko tak rýchlo obnoviť. Skomple-
tizovali sme tým športový areál za 

gymnáziom, ktorý je dnes reprezenta-
tívnym priestorom pre aktívne tráve-
nie voľného času pre obyvateľov všet-
kých vekových kategórií,“ vyjadril sa 
primátor mesta Attila Agócs.

Samospráve Fiľakova sa poda-
rilo na komplexnú obnovu ihriska, 
ktoré bolo v technicky veľmi zlom 
stave, získať  dotáciu vo výške 
takmer 163-tisíc eur na MIRRI. 
Podľa primátora bol projekt na-
vrhnutý tak, aby sa nové ihrisko 
dalo využívať na viacero špor-
tov. „V časti športového areálu za 
gymnáziom sme pred časom postavili 
multifunkčné ihrisko. Mnohým oby-
vateľom však v  parku chýbalo samo-
statné basketbalové ihrisko, na ktoré 
boli dovtedy zvyknutí. Preto sme sa 
zaoberali myšlienkou, ako túto krivdu 
napraviť a  vyhovieť viacerým komu-
nitám mládeže s  rôznymi záujmami. 
Diskutovali sme o  tom aj s  vedením 
gymnázia, ktoré tieto plochy využíva 
v rámci telocviku, stretnutie sme mali 

V parku odovzdali do užívania zrekonštruované športovisko V parku odovzdali do užívania zrekonštruované športovisko 

Významné podujatia vo Fiľakove v júni 2024

07.06.
a 

08.06.

XVIII. Medzinárodná súťaž v historickej lukostreľbe 
a turnaj súťažnej série o stredoslovenský pohár 
Miesto: Fiľakovský hrad
Organizátor: OZ Fiľakovskí vlci
Partner: Hradné múzeum vo Fiľakove

22:00
a

08:00

15. 06.

Európske dni archeológie 
Miesto: Fiľakovský hrad 
Organizátor: Hradné múzeum vo Fiľakove 
Spoluorganizátor: Krajský pamiatkový úrad B. Bystrica  

10:30

16. 06.

A padlás – Povala 
Rodinný muzikál v maďarskom jazyku od Divadla Thália 
v Košiciach
Miesto: Mestské kultúrne stredisko 
Organizátor: Mestské kultúrne stredisko

17:00

22. 06.

Záverečné verejné vystúpenie tanečnej školy Mona 
Deja-Vu
Miesto: Mestské kultúrne stredisko 
Organizátor: Tanečná škola Mona Deja-Vu
Spoluorganizátor: Mestské kultúrne stredisko

13:00

30. 06.

Beck x Grecsó „Hoztunk valamit magunkból”
Hudobno-literárny večierok Zoltána Becka a Krisztiána 
Grecsóa
Miesto: Penzión Bebek – Stodola
Organizátor: Iuvenis Neogradiensis

19:00

do 
09. 08.

Výstava „Slovenskí archeológovia v Egypte“  
Miesto: Mestské vlastivedné múzeum
Organizátor: Hradné múzeum vo Fiľakove 
Spoluorganizátori: vybrané múzeá a inštitúcie zo Slo-
venska a z Českej republiky  

do 
31. 08.

Výstavy „Objavenie Tutanchamonovej hrobky“ 
a  „Egypt – dar Nílu“
Miesto: Fiľakovský hrad  
Organizátor: Hradné múzeum vo Fiľakove
Spoluorganizátori: vybrané múzeá a inštitúcie zo Slo-
venska a z Českej republiky  

aj so zástupcami skateboardovej obce, 
ktorej v  meste chýba infraštruktúra. 
Pripravovali sme projekt a čakali na 
vhodnú výzvu,“ informoval. 

V  rámci projektu komplexne 
zrekonštruovali asfaltový povrch, 
osadili nové brány a oceľové kon-
štrukcie s ochrannou sieťou, bas-
ketbalové konštrukcie, hádzanár-
ske brány i tenisové stĺpiky. Na 
plochu pri multifunkčnom ihrisku 
pribudlo aj niekoľko betónových 
prvkov určených pre skateboard. 
Nechýba ani mobiliár v  podobe 

lavičiek, smetných košov či sto-
janu na bicykle. Upravil sa terén 
okolo ihrísk, vrátane spevnených 
plôch,  prebehli aj sadové úpravy. 
Na základe požiadaviek projektu 
tu je k dispozícii aj box s exterié-
rovým defibrilátorom s alarmom. 
V  rámci prípravných prác vyrú-
bali 11 starých topoľov, ktoré boli 
vysadené príliš blízko a  ich kore-
ne vytláčali a  rozlamovali asfalt. 
Namiesto nich počas Dňa zeme 
vysadili 27 javorov mliečnych.

Klaudia Mikuš Kovácsová

* organizátori si vyhradzujú právo na zmenu programu

Gymnázium - Gimnázium Fi-
ľakovo, občianske združenie 

e-Talentum a Pro Futuro s  pod-
porou mesta Fiľakovo usporiadali 
29. ročník celoštátnej súťaže in-
formatiky pre stredné školy s  vy-
učovacím jazykom maďarským 

- INFOPROG 2024 s medzinárod-
nou účasťou. 

V Slovenskej republike je táto 
stredoškolská súťaž jedinečná. 
Vyhlasovateľom je Ministerstvo 
školstva, vedy, výskumu a  špor-
tu Slovenskej republiky. Význam 
a  úroveň tohto zápolenia stredo-
školákov z roka na rok narastá.  
Tento rok sa do súťaže  prihlásilo 
vyše 90 študentov od Bratislavy 
až po Košice, z  Maďarska, Ru-
munska a Srbska. Na základe 
dvoch korešpondenčných kôl (no-
vember 2023 - marec 2024) sa do 
finále dostali len najlepší riešitelia. 
Tohoročného finále sa zúčastnilo 
60 súťažiacich zo 16 škôl (Sloven-
sko, Maďarsko, Rumunsko). Sú-
ťaž dala možnosť, aby si študenti 
zmerali sily v dvoch vekových 
kategóriách (kategória B pre 1.-
2. ročník a kategória A pre 3.- 4. 
ročník stredných škôl).  V progra-
mátorskej kategórií  študenti 
riešia úlohy v programovacích 
jazykoch Python, C++, C# a  Java.  
Používateľská kategória rieši úlo-
hy v aplikačných softvéroch Ex-

cel, Access 
a Word. 
Pa ralelne 
prebieha-
la celo-
slovenská 
súťaž Infoprog a Infoprog Open, 
kde súťažili všetky školy, aj zahra-
ničné. Naše školy tak mali mož-
nosť súťažiť a vyhrať hodnotné 
ceny v obidvoch súťažiach. Súťaž-
né úlohy pripravili pedagógovia 
z Fakulty informatiky Univerzity 
Miskolc a učiteľ ZŠ Koháriho vo 
Fiľakove Csaba Fazekas .

Súčasťou finále je aj hra Hľada-
nie digitálneho pokladu-kódu-ši-
fry, ktorá žne už dlhé roky ob-
rovský úspech.  Do hry sa môžu 
zapojiť študenti aj učitelia. Autor-
mi tohtoročnej hry boli naši býva-
lí žiaci Peter Lukács, László Cser-
nok, Zoltán Simon a Bence Bial.

Študenti Gymnázia vo Fiľako-
ve dosiahli vynikajúce výsledky 
nielen v celoslovenskej súťaži, 
ale aj v  medzinárodnom zápole-
ní. Ádám Czene 1. A, dosiahol 3. 
miesto v celoslovenskej súťaži aj 
v medzinárodnej súťaži, a Panka 
Illés 1. A, v  celoslovenskej súťa-
ži obsadila 7. miesto. Sebastián 
Molnár sa v celoslovenskej súťa-
ži umiestnil na 4. mieste a Márk 
Dalko na 5. mieste. Gratulujeme!

Tomolya Róbert, organizátor

Medzinárodná súťaž Infoprog 2024 

Foto -  Tibor Tóth

https://finstat.sk/premium-objednavka
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TTémou tohtoročnej Noci mú-émou tohtoročnej Noci mú-
zeí a galérií bol Egypt zeí a galérií bol Egypt 
V sobotu 18. mája sa na hra-

de a v Mestskom vlastived-
nom múzeu vo Fiľakove konala 
tohtoročná Noc múzeí a galérií. 
Ústrednou témou podujatia bol 
tentokrát tajomný a pre mnohých 
neprebádaný Egypt. V mestskom 
múzeu sa v úvode otvorila výsta-
va približujúca prácu slovenských 
archeológov v uvedenej krajine, 
po čom nasledovala prednáška, 
ktorá sa vzhľadom na veľký zá-
ujem zopakovala ešte jedenkrát. 
Na podujatie zavítal aj význam-
ný slovenský archeológ,  egypto-
lóg a  politológ Jozef Hudec, vedú-
ci  slovenského archeologického 
tímu. Na hrade vzbudili záujem 
návštevníkov repliky známych 
egyptských artefaktov, ale najmä 
výstava „Objavenie Tutanchamono-
vej hrobky“, ktorej súčasťou bola aj 
rekonštrukcia hrobovej komory 

známeho faraóna. Tí, ktorí si vý-
stavy nestihli pozrieť, majú na to 
príležitosť do 9. augusta (mestské 
vlastivedné múzeum) a do 31. au-
gusta (Fiľakovský hrad).   

Sprievodný hudobný program 
zahŕňal egyptské melódie na 
harfe, africké rytmy na bubnoch 
a  kubánsku hudbu. Bez zábavy 
neostali ani deti, ktorým sa azda 
najviac páčil lov na pavúky v pro-
tileteckom úkryte, kde našli všet-
kých 500 ukrytých „exemplárov”. 
Okrem toho sa so zvedavosťou 
zapájali do tvorivých dielní a in-
teraktívneho písania. Program 
ukončilo večerné kino na dolnom 
hradnom nádvorí. Počas poduja-
tia zavítalo do mestského múzea 
cca. 350 záujemcov a cez brány 
hradu prešlo vyše 700 návštevní-
kov. 

HMF – NTIC

V  druhej po-
lovici apríla 

a  začiatkom mája 
sa v  takzvanom 
bábkovom divadle 
mestského kul-
túrneho strediska 
konali dve zau-
jímavé podujatia. 
Prvým bol koncert 
speváčky a  klavi-
ristky arménskeho 
pôvodu Karin Sarkisjan v dopro-
vode huslistu Ľubomíra Šama 
a  druhým literárna kaviareň pri 
príležitosti vydania básnickej 
knihy Zorana Ardamicu Čokoľ-
vek, ako (Bármi mint – v  maďar-
skom jazyku).

Karin Sarkisjan je rodáčka 
z   arménskeho Jerevanu, svojou 
brilantnou kombináciou klavírnej 
hry a jedinečného vokálneho pre-
javu predstavuje unikát na sloven-
skej hudobnej scéne. Návštevníci 
koncertu sa sami mohli presved-
čiť o  jej unikátnosti, keď rôzne 
arménske, židovské piesne aj 
známa Hej tá Heľpa v nevšednom 
etno-jazzovom prevedení pre-
viedla poslucháčov cez celú škálu 
emócií. Karin Sarkisjan tvorí zo-
hratú dvojicu s  Ľubomírom Ša-
mom, ale hosťuje aj na koncertoch 
skupín Balkanansambel, Basha-
vel, Pressburger Klezmer Band, či 
Kaschauer Klezmer Band. Venuje 
sa aj scénickej hudbe, spolupracu-
je s  rôznymi divadlami, ale s  ob-
ľubou aranžuje aj ľudové piesne 
pre rôzne nástrojové obsadenia. 
Ľubomír Šamo je multižánrovým 
huslistom, interpretuje a tvorí 
prevažne hudbu, ktorá vychádza 
z jazzových koreňov. Vo Fiľakove 
ich famózny koncert Piesne srdca 

zanechal v radoch obecenstva ne-
zabudnuteľný zážitok.

Začiatkom mája do Fiľakova 
zavítali aj predstavitelia maďar-
skej literárnej obce na Slovensku, 
pri  príležitosti vydania básnickej 
knihy Zorana Ardamicu Čokoľ-
vek, ako. Vydavateľ László Barak, 
editor Gergely Vida a básnici Zol-
tán Hizsnyai a Zoltán Szászi sa 
posadili za pomyselný literárny 
okrúhly stôl, aby priblížili dielo 
aj samotný proces zrodenia tejto 
zaujímavej knihy.

Katalin Juhász – ktorá sa pre 
iné povinnosti do Fiľakova ne-
dostavila – v  svojej recenzii píše: 

„Myšlienka Madáchovho dvojstého 
výročia dala podnet na básnickú rei-
magináciu Zorana Ardamicu, ktorá 
sa tak vydarila, že „človek“ má chuť 
zamyslieť sa, do akého súčasného 
prostredia by umiestnil Adama, Evu 
a Lucifera, čo by sa s nimi dalo zahrať. 
Už len kvôli dráždivému prísľubu tejto 
možnosti sa oplatí prečítať si zbierku.“

Návštevníci tohto literárneho 
podujatia mali možnosť si vypo-
čuť rôzne názory na  dielo aj bás-
nika samého, tiež aj úryvky z bás-
ní, a  na konci debaty si priamo 
na mieste zakúpiť rôzne knihy od 
Zorana Ardamicu.

Eva Tóthová, MsKS

Piesne srdca a literárny okrúhly stôl 
v  kultúrnom stredisku

Fotky - Marian Mesiarik

Foto - MsKS

Voľby do Európskeho parlamentu na území SR

Voľby do Európskeho parla-
mentu prebehnú na území 

Slovenskej republiky v sobotu 
8. júna 2024 v čase od 07:00 do 
22:00 hod. Všetky informácie 
k  voľbám sú pre voličov dostupné 
na www.filakovo.sk.

Vo Fiľakove budú voľby pre-
biehať v deviatich obvyklých 
volebných okrskoch. Sídliť budú 
na tradičných miestach (okr. č. 1 
na štadióne FTC, okr. č. 2 na ZŠ 
Školská 1, okr. č. 3 na ZUŠ - Zá-

hradnícka 2a, okr. č. 4 na ZŠ Škol-
ská 1, okr. č. 5 na ZŠ Štefana Ko-
háriho II., okr. č. 6 na ZŠ Školská 
1, okr. č. 8 na ZŠ Lajosa Mocsá- 
ryho a okr. č. 9 na ZŠ Farská lúka 
s VJS). 

Zmena je len pri okr. č. 7, kde 
sa kvôli rekonštrukcii radnice 
mení sídlo okrsku z mestského 
úradu na denný stacionár, Va-
janského 5 (bývalá budova ZUŠ 
oproti kostolu zboku).

MsÚ
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Základná ško-
la Farská lúka 

64/A v  spolupráci 
s  mestom Fiľakovo 
vyhlásili 4. ročník 
výtvarnej súťaže #FI-
LART o  prestížnu 
Cenu primátora mes-
ta Fiľakovo a  Cenu riaditeľa zák-
ladnej školy. Tohtoročná téma sa 
viazala k slávnostnému progra-
mu ku Dňu matiek s témou „MA-
MINKA“.

Žiaci mohli svoje maminky zná-
zorňovať pri rôznych bežných, 
netradičných a výnimočných si-
tuáciách, alebo ako svoje mamy 
vnímajú.

Zapojili sa školy a  škôlky: ma-
terské školy Štúrova a Daxnerova, 
Základná škola Lajosa Mocsáry-
ho, Špeciálna základná škola in-
ternátna, základná umelecká ško-

la,  Základná škola Farská lúka a 
Základná škola s  materskou ško-
lou v Radzovciach.

Porotu tvorili: Adriana To-
molyová, Jana Bialová a  Kris-
tína Šuhajová. Prestížne ceny 
vyberali primátor mesta Attila A- 
gócs a riaditeľ základnej školy na 
Farskej lúke Marian Bozó. Ďalšie 
vyhodnotenie prebiehalo v  troch 
kategóriách. Kategória 1 – žia-
ci materských škôl, kategória 2 

– žiaci I. stupňa základných škôl 
a  základnej umeleckej školy, ka-
tegória 3 – žiaci II. stupňa základ-
ných škôl a  základnej umeleckej 

#FILART#FILART

Stavanie mája sa stalo v  našej 
škole milou udalosťou, ktorou 

si pripomíname túto krásnu ľudo-
vú tradíciu. V  sprievode harmo-
niky zazneli májové piesne, diev-
čatá vyzdobili zelené vetvičky 
orgovánu v  oddychovom areáli 
školy farebnými stužkami a žiaci 
prvého stupňa nás potešili tanca-
mi.

Rovnako krásne vystúpenie 
predviedli škôlkarom v  MŠ na 
Daxnerovej ulici pri príležitosti 
Dňa rodiny. Pekné slnečné po-
časie spríjemnilo toto podujatie 
všetkým prítomným.

Máj je i mesiac, v ktorom majú 
sviatok mamičky. Tento rok sme 

p r i p r a v i l i 
p o d u j a t i e 
v  mestskom 
kultúrnom 
stredisku pri 
príležitosti 
Dňa matiek, 
v  slávnostnej atmosfére chce-
me poďakovať všetkým mamám, 
krstným mamám, starým ma-
mám, náhradným mamám, kaž-
dému, kto sa s láskou stará o deti, 
prežíva s nimi každodenné rados-
ti i  starosti. Svoju vďaku a  úctu 
naši mladší i  starší žiaci pretavili 
do pestrého kultúrneho progra-
mu, v  ktorom pod vedením uči-
teliek J. Psotkovej, A. Cigánikovej, 

Pri príležitosti 30. výročia za-
loženia olympijského klubu v 

Lučenci bola naša učiteľka Erika 
Villányi pozvaná na slávnostné 
zasadnutie, ktoré sa uskutočnilo 
dňa 2. apríla 2024 v zasadačke 
SOŠ technickej.  Naša kolegyňa 
a aj naša Materská škola - Óvo-
da, Štúrova dostali ocenenie za 
dlhoročnú spoluprácu, za šírenie 
olympijských myšlienok, organi-
zovanie olympijského behu a rôz-
nych športových akcií

V dňoch 4. a 5. apríla sa u nás 
v materskej škole uskutočnili sú-
ťaže v recitácií a prednese poézie 

a prózy, kde deti predviedli svoju 
šikovnosť v recitácií, ktorá bola 
odmenená diplomom a tanečnou 
zábavou v triedach. Deti si spo-
ločne zaspievali a zatancovali aj 
so svojimi učiteľkami. 

Koncom apríla zorganizovali 
učiteľky z lienkovej triedy „Deň 
zeme", ktorý bol bohatý na rôzne 
aktivity, týkajúce sa tohto „sviat-
ku". Deti triedili odpad, kres-
lili farbami na fóliu, vytvárali 
hmyzí hotel za pomoci učiteliek 
a nechýbali ani rôzne stanovištia 
s prírodninami. Takto sme deťom 
pripomenuli, aký význam má pre 

nás správna starost-
livosť o našu planétu.

V máji prebieha 
u  nás zápis detí, kde 
mali rodičia aj so 
svojimi deťmi mož-
nosť navštíviť priame 
dianie vzdelávacie-
ho procesu. Mohli 
pozrieť, ako pracujú 
učiteľky s deťmi, jed-
notlivé triedy a prostredie mater-
skej školy na Štúrovej ulici. 

V polovici mája zavítali ku nám 
žiaci zo základných škôl - ZŠ 
Školská a ZŠ L. Koháriho II., s en-

viromentálnymi aktivitami. Akti-
vity naše deti zaujali, naučili niečo 
nové a veselo pobavili. Ďakujeme 
za návštevu. 

Michala Balážová

školy.

Vyhodnotenie súťaže:
Cenu primátora mesta Fiľakovo 
získala Dorotka Krahulcová zo 
ZŠ s MŠ v Radzovciach.
Cenu riaditeľa ZŠ na Farskej lúke 
získala Dóra Bartková zo ZUŠ vo 
Fiľakove.
Kategória 1
I. miesto, Johanna Czeneová, MŠ 
Štúrova, Fiľakovo
II. miesto, Sebastián Kurák, MŠ 
Daxnerova, Fiľakovo
III. miesto, Nagy Roxana, MŠ Da-
xnerova, Fiľakovo
Kategória 2 
I. miesto, Fruzsina Furáková, ZŠ s 
MŠ Radzovce
II. miesto, Ema Jakúbeková, ZUŠ 
Fiľakovo
III. miesto, Rony Galamb, Špeci-
álna základná škola internátna, 
Fiľakovo
Kategória 3

I. miesto, Dominik Péter, ZŠ Far-
ská lúka, Fiľakovo
II. miesto, Kseniya Kavelina, ZŠ 
Farská lúka, Fiľakovo
III. miesto, Sofia Goldčiterová, 
ZUŠ Fiľakovo
Cena poroty 
Karina Pálová, ZUŠ Fiľakovo
Tamara Badinková, ZŠ Farská 
lúka, Fiľakovo

Výherné práce žiakov koor-
dinovali pedagógovia: Karolina 
Barnová, Jana Bialová,  Zsuzsan-
na Gyetvai, Henrietta György, 
Anna Magyarová, Tímea Miha-
lidesová, Jana Psotková, Anita 
Šoóšová, Kristína Šuhajová, Beáta 
Véghová.

Všetkým oceneným aj touto ces-
tou srdečne gratulujeme a ďakuje-
me školám, žiakom a pedagógom, 
ktorí sa do súťaže zapojili. Práce 
môžete vzhliadnuť na FB FILART 
výtvarná súťaž.

Kristína  Šuhajová

D. Bozóo-
vej a  J. Fajd 
Veselkovej 
zarecitovali, 
z a s p i e v a l i 
a  zatanco-
vali svojim 
ma mičká m 
naši mladší 

školáci. Divákov pobavili aj vese-
lým stvárnením rozprávky o Čer-
venej čiapočke. Žiaci druhého 
stupňa pripravili pásmo tvorené 
básňami,  piesňami a  scénkou 
pod odborným vedením učite-
liek A. Dančovej a  A. Gerátovej. 
Vystúpenie mažoretiek a  video-
vstupy žiakov všetkých ročníkov 
pripravila K. Šuhajová a nechýbal 
príspevok družinárov, na prípra-

ve ktorého sa podieľali vychová-
vateľky J. Ivaničová a  E. Fehé-
rváriová. Riaditeľ školy M. Bozó 
sa postaral o hudobný sprievod 
na harmonike k  spevu dvoch 
dievčat, ktoré sa umiestnili na 
popredných miestach na okresnej 
speváckej súťaži Slávik. Súčasťou 
programu bolo i odovzdávanie 
cien víťazom výtvarnej súťaže FI-
LART, ktorú organizuje Kristína 
Šuhajová pre všetkých škôlkarov 
i  školákov nášho mesta a  okoli-
tých obcí. 

Slávnostný program obecen-
stvo potešil, ohlasy naň boli mi-
moriadne pozitívne. Program 
sme pripravili s  láskou a  ďakuje-
me všetkým za pomoc a podporu.

Marian Bozó

Deň Zeme a iné zaujímavé udalosti v materskej škole na Štúrovej uliciDeň Zeme a iné zaujímavé udalosti v materskej škole na Štúrovej ulici

Máj na Farskej lúkeMáj na Farskej lúke
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Krásna a  slnečná sobo-
ta 11. mája bola ako 

stvorená na aktivity v  prí-
rode, na čerstvom vzduchu. 
Pekné počasie a tradícia 
15. ročníka podujatia Fiľa-
kovský cross tak prilákali 
na štadión deti a  žiakov 
materských a  základných 
škôl z  Fiľakova a  okolia. 
Pomohla tomu dobrá or-
ganizácia členov Komisie 
športu a  telesnej výchovy, 
vedenia OZ FTC, dobro-
voľníkov a spolupráca pria-
mo so školami. V desiatich 
detských kategóriách od 4 
až do 15 rokov si 200-, resp. 
400-metrové trate odbehlo 
celkom 239 detí. Prví traja 
v  každej kategórii dostali 
diplom a  medailu, všetky 
deti sladké balíčky a  účast-
nícke diplomy. V priebehu 
celého dopoludnia sa na 
ihrisku FTC zišlo približne 
5 až 6 stovák účastníkov, 
organizátorov, divákov 
a ostatných priaznivcov crossu.

Atmosféra bola výborná a  po-
chvaľoval si ju aj riaditeľ podujatia 
Attila Visnyai: „Už dva roky sa nám 
pošťastilo a máme krásne počasie, som 
rád že nám to celé vyšlo. Ďakujem 
účastníkom, že sa sem radi vracajú 
v  hojnom počte. Ďakujem každému 
organizátorovi a  všetkým, ktorí sa 
pričinili o túto vydarenú akciu.. Mys-
lím si, že to bol pekný športový zážitok 
pre masu športovcov mesta a nášho 
okolia.“  

O pol jednej po obede sa na štar-
tovú čiaru postavilo spoločne 87 
pretekárov od 16 do 79 rokov cel-
kom v 13 kategóriách. Pravidelní 
aj noví účastníci prišli na poduja-
tie z viac ako 15 miest na Sloven-
sku i v Maďarsku. Hromadne od-
štartovali hlavné behy na 12,8 km, 

hobby behy na 3 km a tiež nordic 
walking na 3 km. Ženy aj muži 
boli na oboch tratiach po dobeh-
nutí rozdelení na vekové kategó-
rie (16 – 39 rokov, 40 – 49 rokov 
a nad 50 rokov), najsilnejšie obsa-
dené boli behy mužov do 39 a 40 – 
49 rokov. Medzi nimi víťaz druhej 
mužskej kategórie, už v podstate 
pravidelný účastník tohto podu-
jatia Ondrej Bartko – Zenit Sal-
gótarján s  časom 39:17,8 minút 
(na 12,8 km trati). Čas pod 50 
minút dosiahlo 12 pretekárov. Zo 
žien najlepší čas dosiahla Kristína 
Lorinčíková z  klubu Max Fitnes 
Lučenec – 52:53,1 minút. Všetky 
výsledky hlavných behov s  pres-
ným časom a rozdelením nájdete 
na stránke  https://misosport.sk/
vysledky/filakovsky-cross-2024.

Iveta Cíferová

Fiľakovský cross prilákal rekordný 
počet detí
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Tiráž

Fiľakovčania sa nenechali za-
hanbiť ani na tohtoročných 

majstrovstvách Slovenska v Re-
vúcej. V silnej konkurencii získali 
cenné medaily a nominovali sa na 
európsky šampionát. FTC Fiľa-
kovo hviezdilo v tlaku na lavičke 
a  mŕtvom ťahu. 

Ako informoval tréner oddielu 
silového trojboja a  kulturistiky 
František Sajko, cieľom desať-
člennej fiľakovskej výpravy bolo 
obhájiť vlaňajšie zlaté medaily. 
Majstrovstvá zastrešili všetky slo-
venské open federácie, konkuren-
cia bola preto silná a kategórie 
nabité. 

„Napriek tomu sa nám podari-
lo uspieť, bez medaily neostal nikto. 
Najviac ma teší, že sme dokázali obá-
jiť minuloročné výsledky a výkonmi 
sme ostatných výrazne predbehli,“ 
zdôraznil tréner. Prvý deň víken-
dovej súťaže patril tlaku na lavič-
ke. Tibor Berta získal vo svojej 
váhovej kategórii zlato a stal sa 
absolútnym majstrom (bez roz-
dielu váhy) dorastencov do 15 ro-
kov a rovnaký úspech v kategórii 
dorastencov do 19 rokov dosiahol 
Štefan Rácz. Ondrej Oláh získal 
zlato medzi mužmi do 82 kg, Eu-
gen Ruszó zas v kategórii mužov 
do 67 kg. „Frederik Vetrák na svojej 
debutovej súťaži obsadil medzi do-
rastencami do 15 rokov striebornú 
priečku a v absolútnom hodnotení 

bol tretí. Gabriel Bošňák obhájil ti-
tul vicemajstra a nováčik v zostave 
Szabolcs Szókontor si vytlačil bronz,“ 
vymenoval Sajko, ktorý rovnako 
obhájil vlaňajšie zlato v kategórii 
masters nad 50 rokov. 

FTC uspel aj na druhý deň 
v mŕtvom ťahu. Dávid Horváth si 
do zbierky pridal ďalší titul maj-
stra Slovenska, ako aj Dominik 
Záslav, ktorý získal prvé miesto 
medzi dorastencami do 15 ro-
kov. „Dominik bol s výkonom 190 
kg neohrozeným šampiónom, pretože 
druhý najlepší v absolútnom poradí 
potiahol o 50 kilogramov menej. Aj 
ostatní boli lepší o minimálne 5-10 
kilogramov, takže medaily sú maxi-
málne zaslúžené,“ podotkol Sajko. 

Majstrovstvá v Revúcej boli 
nominačnou súťažou na júnový 
európsky šampionát federácie 
WUAP v Trnave. Z fiľakovskej 
posilňovne si miestenku vybojo-
valo sedem silákov. Okrem toho 
chcú účinkovať aj na svetovom 
pódiu v  Česku či špičkovom 
podujatí Arnold Classic Europe 
v  Madride. „Naši piati pretekári spl-
nili limity a mohli by štartovať medzi 
elitou. Všetko bude závisieť od podpo-
ry mesta Fiľakovo a firmy Tauris, kto-
rá nám tiež zabezpečila nové súťažné 
dresy,“ uzavrel.

kmk, zdroj: MY Novohradské 
noviny

Fiľakovskí siláci sú majstrami Sloven-
ska. Postupujú na európsky šampionát

Fotky - Alexander Mede

Foto - archív F. Sajka

https://misosport.sk/vysledky/filakovsky-cross-2024
https://misosport.sk/vysledky/filakovsky-cross-2024
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                                                                                                                                                                                                       AKCIA PLATNÁ DO 31.12.2024

VYKAŠĽAL SA NA
TVOJE ZUBY ŠTÁT?
MY NIE!

STAČÍ MAŤ U NÁS KAŽDOROČNE 
ABSOLVOVANÚ PREVENTÍVKU, 
KTORÚ AJ TAK POTREBUJEŠ :)
A BENEFITY SÚ TVOJE.A BENEFITY SÚ TVOJE.
 

I. Hatvaniho 2
Rimavská Sobota

Tel: 047 / 20 10 222
info@microdent.sk
www.microdent.sk
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